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ロ
問 1 与式 = 人 36 × R

= ー 8

= = 7
～

問 2 与式 =喪一堊
=

a

罐
問 3 与式 = 2 ^ = 2 × 2 ×√ 万 (β )

=

= 4 ± 4 √6 ± 6
= 10 t 4r6
m～

問 4 式 を 整理 すると
5x 7 = 9 x一 27
5 x . 9 x = = 27 t 7

ー 4 x= =
一 20

x = 5
mm



問 5

x = 4 Y t 1{ 2x 5 y = 8

一

①②
のを ② に 代入 して

2 ( 4 Y * ) 一 5 Y = 8

8 y t 2 一 5 y = 8

3 y = 6

y = 2
～～

Y = 2 を ① に 代入 して

x = 4 × 2 t 1

= 8 t な

= 9
m

よって x= 9 ,
y
= 2mmm

問 6 4x ± 6x ) は 因 数 分解 できなので
解 の 公 式 を 用 いる

。

x =

一 6 ± √ 62 4 × 4 xt
"

ー
2 x 4

参陸
ax t bxtc = 0 (ato )

鬱 の 解 の 公式 は

x =

一 b ± Vb ー4ac云
分子分母 を

2 で割 る



問 て
中 央値 : デ ー タを 小 さい順 に 並 べたときの

真 ん 中 の 値

デ ー タを 小 さ 順 に 並 べると ↓
中央値
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よって
, 中央値 は出

問 8

BT = 2 AD より

LBD C = 2 LABD
～/

340① 30

(1 プ
よって

LABD = 五 CBDC
0

= 上 × 34 = 1プ
～

∠ x は □ BDE の 外 角 の 1つなので
∠ x = ∠ BD E LEBD

= 3 4 t 17
= 51
～



問 9

OACP = 0 BCP

OACP の 底辺 を AP

X 人

O BCP の 匠辺 を BP
P とすると

, 高 さは 等 しので
000
客 AP = CP となれば 良 い

。

X
⇒ AB の 垂直二等分線八 を作国 し

,
AB との 交点

が P となる
。

回
問 1 p = 78 で θ は P の 一 の 位 から 十 の 位

を 引 いた 数 なので

Q = 8 一 7 = 1

よ 。

い p . θ=78 ( = てワ ー の

また ,
P = 4 1 のとき

θ = 人 4 =
一 3

よって

P = θ = 41 ( 3) = 44 ～ ②

求 める 値 は①② なので

77 . 44 = 33
～



問 2

X の 百 の 位 が a
,

十 の 位 が b 一 の 位 が C より

X = 100 a = 10 b t C

問題文 から

Y = C bta

よって

メ ー Y = 100 a = 10 bt c (c b ta )

= 10 O a t 10 b = c c t bー a

= 99 a t 11 b
= 11 ( 9 a t b )

a
, b は 整数 なので 9 a tb も 整数

。
よって

い ( 9atb ) は 11 の 倍数 である
。

したがって
,
× ー Y の 値 はいの 倍数 になる

(証明終わり )

回
問 1 x = 4 のとき

Y = 4 , ( 4 )
2

= 4

l は F に 凸 の

グラっなので

巡ー
Y の範典 ↓ のというる範囲 は

O ≡ b ミ 4
～ m

① ウ □ キ
(
x の 範囲 = a



問 2

点 A は Y = 出 x のグラフ 上 にあり x = δ なので

Y = 出 × ( 58
k

) 土 x 64

= 16

点 p は Y = 出 x 2 のグラっ 上 にあり( = 2 なので

Y = 出 × 2
) 出 × 4

= 1

よって 直線A P は A l ( 8 , 16 )
P
( 2 , 1 ) を 通 る

。

求 める 直線 の 式 を Y = ax tb とすると
16 = 8 a t h ー ①{ に 2 a bー ②

① 一 ② より

15 = 1 Oa ⇒ a = 一圧
a = ② を ② に 代入 して

に 2 × (Ʃ ) tb

に 一 3 th ⇒ b = 4

よって 求 める 直線 の 式 は

Y= 一 Ʃ x
t

4 ～
アエ



(別解 )

点 A ( 8 , 16 )
,
点 P ( 2 1 ) より 変化 の 割合 は

xの 増加量→
Y

の 増加量=
2

. [ 8 )
二16

=

, 0

÷5

=ー 経
1 に 欠 関数では 変化 の 割合 = 傾きなので 求 め

る 直線 の 式 は

Y = =Ʃ x tb

これが 点 p ( 2 ) を 通 るので

に ② × 2 tb

/ に 一 3 t h b = 4⇒

よって 求 める 直線 の 式 は

y ==Ʃ xtt
～



問 3

( 8
, 16 )

点 P の x座標 を 七 とする

点 P は 出 x のグラ
～

上 にあるので

Y = 出 ピ
( t , せピ )

夏～③ーーの一や 点 Q と 点 A の x 座標 は

(8
, 出ピ ) 同 じで PQ と x 軸 が

平行 なので 点 Q と 点 P の

男 Y座標 は 同 じ

よ 。 て 点 Q ( 8
.
止 t )

～ ～

" 七点 P の Y座標し
点 A の x 座標

( 8
,

0 ) の 点 を $ とする
。

O AQ R と O A S O につ " て , QR " So より

同位角 が 等 しので
LAQR = ∠ A S O ー ①

LARQ = ∠ A 0 s ー ②

① , ② より2 組 の 角 がそれぞれ 等しので

O A QR ∞ OA SO



各 点 の 座標 より
( 8

,

16 )

!
AQ = 16 . 出 た

よって 対応 する 辺 の 比

ー∞ーー*) は等 いので

)
QR : So = AQ : As
δ～ ～

.̂* ～oール然
( 。ノノは,

164 た 16

よっ で

10 QR = 8 ( 16 . 出 た )

QR = 18 ( 16 . 出 た )

= Ʃ ( 16 一 出 )

=

一8 ピ ± 8

PR : RQ = 3 : 1
で
, QP = PRRQ より

QP = 4 QR

= 4 (一 8 ピ 8 )

= 五 t 32 ～
～

ー③



一方 点 P の x座標 は 七
. 点 Q の x 座標は 8

なので
,
θ P の 長 さは

θ P = 七 . ( 8 )
= 七 t 8 一 ④
～

③ ,

④ は 同 じ QP の 長 さを 表 しているので 等 しい 。

よって

一 Zt = 3 2 = tt 8

2 両辺 に 2 をかけて

整理た ← 2 t ー 48 = 0

(t ) (tt 8 ) = 0

t = 68 一 . 点 P の x座標

問題文 より 点 P の x座標 は σ より 大 きく 8 より

小 さいので 求 める x 座標 はQ



毋
問 1

AB D は 正三角形
Lia
. なので

60 . a ～

3 ota ん DAB = 600

よって

∠ P A B = 60^ a

) 600 0

また 。 □ A BC は 正三 角 形 なので

∠ AB C = 60
0

L PAQ = 90人 PAB = 60^ a より

∠ BAQ = 90^ ( 60
^

. a )

= 30
^

t a

L ABQ で 三角 形 の 内
角

の 和 は 1 80^ なので

LAQB = 180^ ( 30
^

t a = 60
^ )

= 180
^

30 ^
.

a 一 600

= 90 a
～～ ( イ )

問 2

0
。 ☆

ー
600
ー

い
600 9

X
X



O ABP と σ A CQ において

仮定 から □ ABC と □ ABD はともに 正三角形 なので
,

AB = A C ー ①

LABP = LA CQ = 600 ー ②

仮定 から L PAQ = 600 なので
∠ BAP = ∠ PAQと BAQ

☆

= 600 一 人 BAQY ー ③
O AB C は 正 三角形 なので ∠ BAC = 60 。よて

∠ CAQ = ∠ BAC LBA 努
= 600 人 BAQ ー ④

オ
③

.

④ より

LBAP = ∠ CA Q ー ⑤
①

,

②
,
⑤ より 1 組 の 辺 とその 両端 の 角 がそれぞれ

等 しので
OABP ≡ ∞ A CQ ( 証明終わり )

② 難問
① より 対応 する 辺 の 長 さは
等 しので
BP = CQ?

*
また

, OABD
,

∞ ABC は

合国 な 正 三 角形 なので

BD = BC
二②ーーのノ

よて , P D = QB



DP : PB = 2 : 1 より

BQ : Q C = 2 1

品節
点 P を 通 り

,

B C に 平行 な 線 を 引 き
,
AB との 交点を

S とする
。

L PBR = 60. LBRP = 60～
OABD が PS / B C で 錯角 が

正三角形 より
。 等 しのでし BRPCRBCMOABC が 正角形

なので 60
よって

,
□ BSP は 正 三角形 である 。

PB = P S より P S =⑩
@
O BQR と OSPR におて
～～

PS // B C で 錯角 が 等 しい

LRBQ = ∠ RSP 一 ①炱 ので

ー

。修*
*

LRQB = ∠ RPS 一 ②

//
"

①
,② より 2 組 の 角 が

二②ーーのノ それぞれ 等 しいので
0 BQR ∞ □ SPR

.

相似比 は BQ : PR = 2 : し
対応 する 辺 の 比 は 等 しので
BR : SR = 2 : 1



∞ABC と O BSP は

ともに 正 三角 形 なので
OABC ∞ O B SP

相似 比 は
ー

。の BC : Sp = 3 :
1よ

よって 面積 比 は 相似
ュ∞ーーの人のノ 比 の 2 乗 なので

DAB C : O B S p = 32 : に

= 9 : 1 ー ③

OBR の辺BSを

2 % 1 に 分 けた 点 が

R なので
ーピ OBRP = OBSP ×五

1 ー④
回

③
.

④ より

OABC : O B SP : O BRP = 9 : に 五
よって

OAB C : ∞ BRP = 9 : 5 = 27 : 2

270 BRP =

0 ABC ⇒ 0 BRPnoB*一



5囲
問 し

点 P と 点 Q は 同時 に

点 A を 出発 し 3秒後
なので ,

ッ一命
R

AP = AQ = 3

また , AB の 中 点 を R と
ワ すると , AR = 4 より

PR = ARAP

ー チ ー
ムー 」

= 4 3 = 1

点 P と 点 Q は 同 じ 速 さで 動 くので
,
PM =QNm
～

対称性 より

0 A で 三平方 の 定理 より

=√32 本=世器
= 3Ʃ

OE M N で 三 平方 の 定理 より
MN =√42 世 ↓ √16

ル

= ュ
= 4Ʃ

OPMR で 三平方 の 定理よりPM =√パ
ー

2 √ 49 サー=成
= 5 NZ

よって
,

□ MPQN の 周 の 長 さは
PQ ± MN PM tQ 八落

政 品路 =
17Ʃ cm



問 2 難問
R 対称性 から

↓ 立体 A MPQN は00
,

, 平面 AE G C で = 等分
,

, される 。

,

くHi PQ の 中 点 を R

MN の 中点 を S

影 点 A から RS に 乗 ろした

垂線 を H とする
。

P
.

Q は 点 A を 出発 して

(
2z 12秒後 なので

0R
ー A BP = 12 cm

ビ よって
2NZ

CP = 4 cm

LeH O CP で 三平方 の 定理Q

より

@
S

=NPQ 42t
ー

= 42

R は PQ の 中 点 なので

PR = PQ ÷ 2 0= 4☆ ÷ 2 λ

= 22 cm ↑
ん CPQ は CP = CQ の =等辺 三角 形 なので

人 CRP = 900



よて , OCPR で 三平方 の 定理より

CR =√4.注
パ

ー

= √ 16 . 8
ー

= 2
N
主

OABC で 三 平方 の 定理よりAc =√88
ー

= 82
よって

A R = A C . CR

=82 . 22
= 62

:i}}
"np

ここ

M= √ 42 t 42
人左の 国 から

mw

1 =√ 16 × 16 t 49
ー

.."*"
µ F

=√8i = 9 cm

PM = RS なので
000 R

RS = 9 cm

い

い

@
S



ワ AE G C の 断面 を 書 くと 下 の 通 り 。

0

R
c～

0ほ一注へり OASR の 面積 は

占 9
. AR × AE × 五

ョ

ー = 6k × 7 ×± = 212
E G

s

RS を 底辺 としてみると σ ASR の 面積 は

9 × AH × 土 = 21k

↓ AH = 21Ʃ × 2 ÷ 9

∴ . AH=世 Ʃ

omm
～～

よって 体積 は
ー
4予

世政 )
9 × 4年 × 駆☆ × 5

3

く H
= 4文 × 142

9
= 56 × 2 = 1 1 2 cm

3

mmー


